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Pozměňovací návrh 

Pozměňovací návrh poslance Marka Výborného ke sněmovnímu tisku         č. 137, kterým se mění volební zákony a soudní řád správní
Pozměňovací návrh poslance Marka Výborného ke sněmovnímu tisku č. 137, kterým se mění volební zákony a soudní řád správní
Sněmovní tisk č. 137, kterým se mění volební zákony a soudní řád správní, se mění takto:
 1. V části první se před bod 1. vkládá nový bod 1., který zní
„1. V § 11 odst. 2 se slova „(§ 48 – 51)“ nahradí slovy „(§ 49 – 51a)“

Následující body se přečíslují.

2. V části první se za bod 15. vkládají body 16. až 30., které zní:

„16. § 48 se zrušuje.“
„17. V § 49 se v nadpisu slovo „skrutinia“ nahrazuje slovem „skrutinií“

„18. V § 49 se v odst. 3 větě první slovo „skrutinia“ nahrazuje slovem „skrutinií“

„19. V § 49 se v odst. 3 větě poslední slovo „skrutinia“ nahrazuje slovem „skrutinií“

„20. V § 49 se odst. 4) ruší.

„21. § 50 včetně nadpisu zní:

„§ 50

První skrutinium

(1) Součet platných hlasů odevzdaných celkem pro politické strany, politické hnutí a koalice, které postoupily do prvního skrutinia, se vydělí počtem poslanců zvětšeným o jednu; číslo takto vypočtené a zaokrouhlené na dvě desetinná místa je volebním číslem.
(2) Celkový počet platných hlasů, který obdržela politická strana, politické hnutí nebo koalice, se dělí volebním číslem a politické straně, politickému hnutí nebo koalici se přikáže tolik mandátů, kolikrát je volební číslo obsaženo v celkovém počtu platných hlasů zaokrouhlené na celé číslo směrem dolů, které tato politická strana, politické hnutí nebo koalice získala.“.“
„22. § 51 včetně nadpisu zní:
„§ 51

Druhé skrutinium

Nebyly-li podle § 50 rozděleny všechny mandáty, které se měly přidělit, přidělí se zbývající mandáty postupně těm politickým stranám, politickým hnutím nebo koalicím, které vykazují největší zbytek dělení. Při rovnosti zbytků rozhoduje los.“

„23. § 51a včetně nadpisu zní:
„§ 51a

Rozdělení mandátů ve volebních krajích

 (1) Počet platných hlasů v rámci jednotlivých politických stran, politických hnutí a koalic v každém volebním kraji se dělí volebním číslem (§ 50). Vypočte se tolik podílů, kolik politická strana, politické hnutí nebo koalice získala mandátů, nejvýše však tolik, kolik kandidátů je uvedeno na hlasovacím lístku, nezapočítávají se však kandidáti, kteří se kandidatury po zaregistrování kandidátní listiny vzdali nebo byli odvoláni podle § 36. Hodnoty podílů se vypočítávají a uvádějí na 3 desetinná místa.
(2) Všechny podíly vypočtené v rámci jednotlivé politické strany, politického hnutí nebo koalice v rámci volebního kraje se seřadí sestupně podle velikosti a uvede se seznam tolika podílů, kolik mandátů tato politická strana, politické hnutí nebo koalice získala. 

 (3) Za každý podíl obsažený v seznamu podle odstavce 4 se v rámci jednotlivých politických stran, politických hnutí a koalic v tomto volebním kraji přikáže 1 mandát. Nebyly-li podle § 51 rozděleny všechny mandáty, které se měly přidělit, přidělí se zbývající mandáty postupně těm volebním krajům, které vykazují největší zbytek dělení podílů. Při rovnosti zbytků rozhoduje los.“

 (4) V rámci jednotlivých politických stran, politických hnutí a koalic obdrží mandáty straně přikázané kandidáti podle pořadí, jak jsou uvedeni na hlasovacím lístku.

 (5) Jestliže však některý z kandidátů získal takový počet přednostních hlasů, který činí nejméně 5 procent z celkového počtu platných hlasů odevzdaných pro tuto politickou stranu, politické hnutí nebo koalici v rámci volebního kraje, připadne mandát přednostně tomuto kandidátovi.

 (6) V případě, že více kandidátů splnilo podmínku podle odstavce 5 a politická strana, politické hnutí nebo koalice získala více mandátů, připadnou mandáty přednostně kandidátům, kteří splnili podmínku podle odstavce 5, a to postupně v pořadí podle nejvyššího počtu získaných přednostních hlasů; v případě rovnosti počtu přednostních hlasů je rozhodující pořadí kandidáta na hlasovacím lístku. Kandidátům, kteří nesplnili podmínku podle odstavce 5, připadnou mandáty v pořadí, jak jsou uvedeni na hlasovacím lístku.

(7) Nezvolení kandidáti politických stran, politických hnutí a koalic, které v rámci volebního kraje získaly alespoň 1 mandát, se stávají náhradníky. Pro stanovení pořadí náhradníků v rámci těchto politických stran, politických hnutí a koalic se postupuje obdobně podle odstavců 6 až 8.“.“
„24. V § 52 odst. 1 se slova „skrutinia“ nahrazují slovy „skrutinií“.“
Původní body 16. a 17. se označí jako body 25. a 26.
Důvodová zpráva 

Obecná část
Navrhovaná právní úprava mění zákon o volbách do parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů. Stávající podoba volebního zákona výrazně deformuje závislost počtu voličů k dosaženým mandátům. Volební strany s nižším počtem voličů musí pro zisk mandátu získat nepoměrně více hlasů než strany velké. Novela tento nedostatek zcela odstraňuje.
Ve světě můžeme nalézt mnoho volebních systémů. V našem právním řádu je již tradiční kombinace poměrného volebního systému, kterým se volí do Poslanecké sněmovny, a většinového volebního systému, kterým se volí do Senátu. Jedná se tak o využití výhod obou dvou systémů, které se patřičně odrážejí na složení každé z komor Parlamentu. V současnosti je však poměrný systém používaný při volbě poslanců mírně deformovaný. V důsledku výrazných velikostních rozdílů mezi volebními kraji v kombinaci s upraveným d´Hondtovým dělitelem, který komplikuje zisk prvního mandátu malým stranám, dochází k tomu, že v malých volebních krajích (např. Karlovy Vary) získává volební systém většinový charakter. 

Navrhovaná právní úprava je založena na těchto principech:

1. Hagenbach-Bischoffův kvocient

2. Přepočet mandátů na celostátní úrovni

3. Bonus pro vítěze voleb
4. Krajské kandidátní listiny
Ad 1

Jedná se o jeden ze základních systémů pro přepočet hlasů na mandáty. Z rodiny proporcionálních technik ji řadíme do podskupiny kvocientů, tedy čísla, které určuje počet hlasů nezbytný pro zisk mandátu.

Rovnice pro výpočet Hagenbach-Bischoffova kvocientu (volebního čísla dle § 50) je následující:
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kde H jsou odevzdané platné hlasy, které získaly volební strany, které překročily volební kvórum (5%), a M je počet poslanců.

Počet platných hlasů, které získala strana, která překročila volební kvórum, je dělen tímto kvocientem K (volebním číslem). Výsledné číslo, které je vždy zaokrouhleno směrem dolů, odpovídá mandátům, které daná strana v prvním skrutiniu získává.

Ad 2
Ani samotná Hagenbach-Bischoffova metoda však negarantuje proporcionální přepočet hlasů na mandáty. Musí být vhodně užita s ohledem na velikosti volebních obvodů. Aby byla zachována co největší míra proporce, je nejlepší stanovit jako volební obvod celou Českou republiku. Takto dosáhneme nejčistší verze poměrného volebního systému. V kombinaci s krajskými kandidátními listinami bude zachována i vazba poslance na svůj volební obvod (viz ad 4).
Ad 3 
Vzhledem k námitkám možné neústavnosti bonusu, je použit princip, kdy nerozdělené mandáty z 1. skrutinia připadnou postupně volebním stranám, které vykázaly nejvyšší zbytek dělení. 

Ad 4 
Je navrhován princip, který využívá seřazení přidělovaných mandátů podle největšího zbytku dělení. Počet hlasů získaných volební stranou v kraji se dělí celostátním volebním číslem a mandáty se přidělují jednotlivým krajům podle počtu podílů získaných tímto dělením. Takto se ale nerozdělí všechny mandáty, ty které zbývají, se přidělují postupně v těch krajích, které mají nejvyšší zbytek dělení. 
Postup výpočtu:

1. ČSÚ vypočítá, které volební strany překročily 5% práh pro vstup do Poslanecké sněmovny.

2. Součet platných hlasů za celou ČR všech postupujících volebních stran se vydělí počtem poslanců zvětšeným o číslo jedna (200+1) – Hagenbach - Bischoff. Takto získané číslo zaokrouhlené na dvě desetinná místa je číslem volebním (§ 50.1).

3. Počet mandátů pro jednotlivé volební strany se vypočte tak, že počet hlasů za celou ČR pro volební stranu se vydělí volebním číslem a zaokrouhlí směrem dolů (§ 50.2).

4. Vzhledem k tomu, že se takto nepřidělí všech 200 mandátů, je možno tyto rozdělit volebním stranám postupně podle velikosti zbytku dělení podle bodu 3 (§ 51).

5. Mandáty do krajů se přidělují na základě dělení volebním číslem a zbývající v závislosti na velikosti zbytku dělení. 

6. Takto vypočtené podíly, seřazené sestupně, určují mandáty získané v jednotlivých krajích. Počet podílů a jim přiřazených mandátů odpovídá počtu mandátů pro volební stranu stanovených ve skrutiniích.

Dopad navrhované úpravy na státní rozpočet

Dopad na státní rozpočet není. 

Souladu navrhované úpravy s právem Evropské unie, s mezinárodními smlouvami, jimiž je Česká republika vázána a s ústavním pořádkem

Návrh zákona není v rozporu s mezinárodními závazky České republiky a s právem ES/EU a je v souladu s ústavním pořádkem České republiky.
Zvláštní část

K čl. I bodu 1 

Jedná se o technickou změnu v § 11 (odkaz)

K čl. I bodu 16
 Protože dochází k přerozdělování mandátů mezi kraje až poté, co jsou rozděleny mezi jednotlivé politické strany, stávají se tato ustanovení nadbytečná, a proto se ruší, resp. vypouštějí.

K čl. I bodům 17 až 20
Nahrazuje se jednotné číslo množným u slova skrutinia, protože se jedná v návrhu o zavedení dvou skrutinií na rozdíl oproti stávajícímu stavu.
K čl. I bodu 21
Protože dochází k přerozdělování mandátů mezi kraje až poté, co jsou rozděleny mezi jednotlivé politické strany, stává se toto ustanovení nadbytečným.

K čl. I bodu 22
Popisuje přepočet počtu hlasů na mandáty v prvním skrutiniu. Je využito Hagenbach-Bischoffova kvocientu, který je aplikován na počty hlasů, které získaly politické strany v rámci celé České republiky.

K čl. I bodu 23
Rozdělení zbytku mandátů po prvním skrutiniu (§ 51)

Mandáty nepřidělené v prvním skrutiniu se přidělí postupně volebním stranám seřazeným podle zbytku dělení v prvém skrutiniu.

K čl. I bodu 24
Rozdělení mandátů v rámci krajských volebních uskupení (§ 51a)

Odst. 1 až 3: Přepočet získaných mandátů konkrétní stranou mezi volební kraje, používá rozdělení na základě největšího zbytku dělení poté, co jsou mandáty v krajích rozděleny podle toho, kolikrát je volební číslo obsaženo v celkovém počtu platných hlasů dosažených volební stranou v kraji.
Odst. 4 až 7: Jedná se o úpravu, která je shodná se stávajícím zněním zákona. Odstavce popisují systém preferenčních hlasů a náhradníků.

Platné znění zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, s vyznačením navrhovaných změn

§ 11

Český statistický úřad


(1) Český statistický úřad vypracovává závazný systém zjišťování a zpracování výsledků voleb a zajišťuje vyhotovení příslušného programového vybavení pro účel zpracování apo skytování výsledků voleb.


(2) Český statistický úřad dále

a) zabezpečuje technicky systém zpracování výsledků voleb do Parlamentu České republiky 5f) podle odstavce 1 na pracovištích vytvářených u pověřených obecních úřadů, u krajských úřadů, u pověřených obecních úřadů v sídle volebního obvodu, u Státní volební komise a u Ministerstva zahraničních věcí; při tom spolupracuje s Ministerstvem vnitra, Ministerstvem zahraničních věcí, krajskými úřady, pověřenými obecními úřady a obecními úřady,

b) zpracovává celkové výsledky voleb do Poslanecké sněmovny (§ 48 až 51) (§ 49 až 51a), podklady pro zápis Státní volební komise (§ 52) a údaje o celkových výsledcích voleb do Senátu (§ 77) a předává je neprodleně Státní volební komisi,

c) vyhotovuje zápisy o výsledku voleb a předává je neprodleně krajskému úřadu nebo pověřenému obecnímu úřadu v sídle volebního obvodu,

d) technicky zajišťuje dostupnost a poskytování průběžných a celkových výsledků voleb,

e) pro jednotlivá pracoviště podle písmena a) zabezpečuje zaměstnance Českého statistického úřadu pověřené zjišťováním a zpracováním výsledků voleb do Parlamentu České republiky a potřebný počet dalších osob pro zajištění zpracování a poskytování výsledků voleb a provádí jejich školení,

f) provádí školení určených členů okrskových volebních komisí k systému zjišťování a zpracování výsledků hlasování,

g) vydává okrskovým volebním komisím nebo Ministerstvu zahraničních věcí písemný doklad ve formě počítačové sestavy osvědčující, že výsledky z volebního okrsku nebo zvláštního volebního okrsku byly do dalšího zpracování převzaty bezchybně,

h) předává souhrnné informace o výsledcích voleb na úrovni volebního kraje nebo volebního obvodu a České republiky v písemné formě politickým stranám, politickým hnutím, koalicím a nezávislým kandidátům, jejichž kandidátní listina nebo přihláška k registraci byla zaregistrována, v rámci technického řešení podle odstavce 1 také předává informace v elektronické formě,

i) vyhotovuje registry a číselníky kandidátů a kandidujících politických stran, politických hnutí a koalic,

j) sděluje případné duplicity na kandidátních listinách a přihláškách k registraci krajskému úřadu a pověřenému obecnímu úřadu v sídle volebního obvodu,

k) řeší stížnosti na funkci technických zařízení a příslušného programového vybavení, použitých při zpracování výsledků voleb,

l) předává zápisy o průběhu a výsledku hlasování, převzaté od okrskových volebních komisí a zvláštních okrskových volebních komisí, do úschovy příslušnému pověřenému obecnímu úřadu nejpozději 10 dnů od ukončení zpracování na úrovni pověřeného obecního úřadu nebo na pracovišti u Ministerstva zahraničních věcí,

m) po vyhlášení celkových výsledků voleb do Poslanecké sněmovny nebo Senátu na vyžádání poskytuje informace o výsledcích voleb v požadovaném územním členění.


(3) Pouze zaměstnanec Českého statistického úřadu, který má pověření podle odstavce 2 písm. e), je oprávněn

a) zdržovat se v místnosti, kde okrsková volební komise sčítá hlasy (§ 23),

b) převzít stejnopis zápisu o průběhu a výsledku hlasování a výsledek hlasování na technickém nosiči,

c) stanovit lhůtu k odstranění chyb a předání nového zápisu o průběhu a výsledku hlasování,

d) vydat pokyn k ukončení zasedání okrskové volební komise a zvláštní okrskové volební komise ve druhý den voleb (§ 43 odst. 5),

e) zajistit převzetí výsledků hlasování za všechny územně příslušné volební okrsky a zvláštní volební okrsky,

f) zajistit zpracování celkového výsledku voleb ve volebním kraji (§ 46 odst. 1) a ve volebním obvodu (§ 73 odst. 1),

g) vyhotovit a podepsat zápis o výsledku voleb ve volebním kraji (§ 46 odst. 2 až 4),

h) vyhotovit a podepsat zápis o výsledku voleb ve volebním obvodu (§ 73 odst. 2 až 4),

i) zaslat souhrnné informace o výsledku voleb na úrovni volebního kraje a na úrovni volebního obvodu na adresu zmocněnců politických stran, politických hnutí a koalic.

____________________

5f) Zákon č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů.

§ 48

Určení počtu poslanců volených ve volebních krajích


(1) Na základě výsledků hlasování převzatých z volebních okrsků a zvláštních volebních okrsků u pověřených obecních úřadů podle § 43 zjistí Český statistický úřad celkový počet platných hlasů, které byly ve všech volebních krajích odevzdány pro všechny politické strany, politická hnutí a koalice, a vydělí ho počtem poslanců. Číslo takto vypočtené a zaokrouhlené na jednotky je republikovým mandátovým číslem.


(2) Republikovým mandátovým číslem dělí celkový počet platných hlasů odevzdaných v každém volebním kraji. Celé číslo takto vypočtené je počtem mandátů, které připadají jednotlivým volebním krajům.


(3) Nebyly-li takto rozděleny všechny mandáty, připadnou zbylé mandáty postupně volebním krajům, které vykazují největší zbytek dělení. Při rovnosti zbytků rozhoduje los.

§ 49

Postup politických stran, politických hnutí a koalic do skrutinia
Postup politických stran, politických hnutí a koalic do skrutinií

(1) Na podkladě zápisu o výsledku voleb v krajích Český statistický úřad zjistí, kolik platných hlasů celkem bylo odevzdáno pro každou politickou stranu, každé politické hnutí a každou koalici a dále, 
a) které politické strany nebo politická hnutí získaly méně než 5 procent.
b) které koalice, složené ze 2 politických stran, popřípadě politických hnutí získaly méně než 10 procent,

c) které koalice, složené ze 3 politických stran, popřípadě politických hnutí získaly méně než 15 procent,

d) které koalice, složené z nejméně 4 a více politických stran, popřípadě politických hnutí získaly méně než 20 procent z celkového počtu platných hlasů.


(2) Při dalším zjišťování volebních výsledků a přidělování mandátů se již k těmto politickým stranám, politickým hnutím a koalicím a hlasům pro ně odevzdaným nepřihlíží.


(3) Zjistí-li Český statistický úřad, že do skrutinia skrutinií nepostupují alespoň 2 koalice nebo 1 koalice a 1 politická strana nebo politické hnutí, anebo 2 politické strany nebo politická hnutí, sníží

a) u politických stran nebo politických hnutí hranici 5 procent na hranici 4 procent,
b) u koalice podle odstavce 1 písm. b) hranici 10 procent na hranici 6 procent,

c) u koalice podle odstavce 1 písm. c) hranici 15 procent na hranici 8 procent,

d) u koalice podle odstavce 1 písm. d) hranici 20 procent na hranici 10 procent.
 Nebude-li ani poté dosaženo postupu do skrutinia skrutinií podle tohoto odstavce, sníží Český statistický úřad hranici o další procento.


(4) Mandáty politickým stranám, politickým hnutím a koalicím, které postoupily do skrutinia, se rozdělují v rámci volebních krajů.
§ 50

Skrutinium


(1) Počet platných hlasů pro každou z politických stran, politických hnutí a koalic, které postoupily do skrutinia, se v rámci každého volebního kraje postupně dělí čísly 1; 2; 3 a dále vždy číslem o 1 vyšším. Vypočte se tolik podílů, kolik kandidátů je uvedeno na hlasovacím lístku, nezapočítávají se však kandidáti, kteří se kandidatury po zaregistrování kandidátní listiny vzdali nebo byli odvoláni podle § 36. Hodnoty podílů se vypočítávají a uvádějí na 2 desetinná místa se zaokrouhlením nahoru.


(2) Všechny podíly vypočtené podle odstavce 1 se seřadí sestupně podle velikosti a uvede se seznam tolika podílů, kolik mandátů volebnímu kraji připadlo podle § 48. V případě rovnosti 2 a více podílů v této řadě je pro jeho pořadí rozhodující počet hlasů pro politickou stranu, politické hnutí nebo koalici ve volebním kraji, a je-li i tento shodný, rozhodne o pořadí podílu los. Zároveň s velikostí podílu se uvede i označení politické strany, politického hnutí nebo koalice, která tohoto podílu dosáhla.


(3) Za každý podíl obsažený v seznamu podle odstavce 2 se politické straně, politickému hnutí nebo koalici přikáže 1 mandát.


(4) V rámci jednotlivých politických stran, politických hnutí a koalic obdrží mandáty straně přikázané kandidáti podle pořadí, jak jsou uvedeni na hlasovacím lístku.


(5) Jestliže však některý z kandidátů získal takový počet přednostních hlasů, který činí nejméně 5 procent z celkového počtu platných hlasů odevzdaných pro tuto politickou stranu, politické hnutí nebo koalici v rámci volebního kraje, připadne mandát přednostně tomuto kandidátovi.


(6) V případě, že více kandidátů splnilo podmínku podle odstavce 5 a politická strana, politické hnutí nebo koalice získala více mandátů, připadnou mandáty přednostně kandidátům, kteří splnili podmínku podle odstavce 5, a to postupně v pořadí podle nejvyššího počtu získaných přednostních hlasů; v případě rovnosti počtu přednostních hlasů je rozhodující pořadí kandidáta na hlasovacím lístku. Kandidátům, kteří nesplnili podmínku podle odstavce 5, připadnou mandáty v pořadí, jak jsou uvedeni na hlasovacím lístku.


(7) Nezvolení kandidáti politických stran, politických hnutí a koalic, které v rámci volebního kraje získaly alespoň 1 mandát, se stávají náhradníky. Pro stanovení pořadí náhradníků v rámci těchto politických stran, politických hnutí a koalic se postupuje obdobně podle odstavců 4 až 6.

První skrutinium

(1) Součet platných hlasů odevzdaných celkem pro politické strany, politické hnutí a koalice, které postoupily do prvního skrutinia, se vydělí počtem poslanců zvětšeným o jednu; číslo takto vypočtené a zaokrouhlené na dvě desetinná místa je volebním číslem.

(2) Celkový počet platných hlasů, který obdržela politická strana, politické hnutí nebo koalice, se dělí volebním číslem a politické straně, politickému hnutí nebo koalici se přikáže tolik mandátů, kolikrát je volební číslo obsaženo v celkovém počtu platných hlasů zaokrouhlené na celé číslo směrem dolů, které tato politická strana, politické hnutí nebo koalice získala.
§ 51

nadpis vypuštěn


Pokud zjištěný celkový počet platných hlasů nebo počet platných hlasů ve volebním kraji pro politické strany, politická hnutí nebo koalice, postupující do skrutinia, neumožní provést

a) početní operaci podle § 48 odst. 2, zvětší Český statistický úřad republikové mandátové číslo vypočtené podle § 48 odst. 1 o jednu,

b) rozdělení mandátů podle § 48 odst. 3, odečte Český statistický úřad přebývající mandáty postupně volebním krajům, které vykazují nejmenší zbytky dělení, při rovnosti zbytků rozhodne los; pokud by nebylo rozdělení stanoveného počtu mandátů dosaženo ani tak, zbylé mandáty přidělí opakováním postupu podle § 48 odst. 3, nebo přebývající mandáty odebere opakováním postupu podle tohoto písmene.
Druhé skrutinium

Nebyly-li podle § 50 rozděleny všechny mandáty, které se měly přidělit, přidělí se zbývající mandáty postupně těm politickým stranám, politickým hnutím nebo koalicím, které vykazují největší zbytek dělení. Při rovnosti zbytků rozhoduje los.“

§ 51a

Rozdělení mandátů ve volebních krajích

(1) Počet platných hlasů v rámci jednotlivých politických stran, politických hnutí a koalic v každém volebním kraji se dělí volebním číslem (§ 50). Vypočte se tolik podílů, kolik politická strana, politické hnutí nebo koalice získala mandátů, nejvýše však tolik, kolik kandidátů je uvedeno na hlasovacím lístku, nezapočítávají se však kandidáti, kteří se kandidatury po zaregistrování kandidátní listiny vzdali nebo byli odvoláni podle § 36. Hodnoty podílů se vypočítávají a uvádějí na 3 desetinná místa.

(2) Všechny podíly vypočtené v rámci jednotlivé politické strany, politického hnutí nebo koalice v rámci volebního kraje se seřadí sestupně podle velikosti a uvede se seznam tolika podílů, kolik mandátů tato politická strana, politické hnutí nebo koalice získala. 

 (3) Za každý podíl obsažený v seznamu podle odstavce 4 se v rámci jednotlivých politických stran, politických hnutí a koalic v tomto volebním kraji přikáže 1 mandát. Nebyly-li podle § 51 rozděleny všechny mandáty, které se měly přidělit, přidělí se zbývající mandáty postupně těm volebním krajům, které vykazují největší zbytek dělení podílů. Při rovnosti zbytků rozhoduje los.“

 (4) V rámci jednotlivých politických stran, politických hnutí a koalic obdrží mandáty straně přikázané kandidáti podle pořadí, jak jsou uvedeni na hlasovacím lístku.

 (5) Jestliže však některý z kandidátů získal takový počet přednostních hlasů, který činí nejméně 5 procent z celkového počtu platných hlasů odevzdaných pro tuto politickou stranu, politické hnutí nebo koalici v rámci volebního kraje, připadne mandát přednostně tomuto kandidátovi.

 (6) V případě, že více kandidátů splnilo podmínku podle odstavce 5 a politická strana, politické hnutí nebo koalice získala více mandátů, připadnou mandáty přednostně kandidátům, kteří splnili podmínku podle odstavce 5, a to postupně v pořadí podle nejvyššího počtu získaných přednostních hlasů; v případě rovnosti počtu přednostních hlasů je rozhodující pořadí kandidáta na hlasovacím lístku. Kandidátům, kteří nesplnili podmínku podle odstavce 5, připadnou mandáty v pořadí, jak jsou uvedeni na hlasovacím lístku.

(7) Nezvolení kandidáti politických stran, politických hnutí a koalic, které v rámci volebního kraje získaly alespoň 1 mandát, se stávají náhradníky. Pro stanovení pořadí náhradníků v rámci těchto politických stran, politických hnutí a koalic se postupuje obdobně podle odstavců 6 až 8.“.

§ 52

Zápis Státní volební komise a uveřejnění výsledků voleb

(1) Po provedení skrutinia skrutinií vyhotoví Státní volební komise z údajů předaných Českým statistickým úřadem zápis o výsledku voleb. Zápis podepíší členové Státní volební komise; jestliže některý z členů této komise podpis odepře, uvedou se důvody.

(2) V zápise Státní volební komise se uvede

a) celkový počet osob zapsaných ve výpisech ze stálých seznamů a ze zvláštních seznamů,

b) celkový počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky,

c) počet platných hlasů odevzdaných pro každou politickou stranu, politické hnutí a koalici zvlášť a pro jednotlivé kraje zvlášť,

d) jména a příjmení kandidátů v členění podle politických stran, politických hnutí a koalic, kteří byli zvoleni, a kandidátů, kteří se stali náhradníky, spolu s údaji o výsledcích přednostního hlasování.

(3) Státní volební komise vyhlásí a uveřejní celkové výsledky voleb neprodleně po podepsání zápisu o výsledku voleb.
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